

女友争相来“捞人” “渣男”露了馅

# 诈骗落网牵出“案中案”

“宰熟”诈骗钱财

去年夏天,因孩子面临“小升初”,家住尖草坪区三给街的王女士想让孩子上重点中学,便发动朋友帮忙“找门路”。“你去问问小李”,小区邻居给她支招。

李女士和王女士住在同一个小区,二人的孩子就读于同一所小学,时常结伴接送孩子,谈不上深交,但共同话题不少,每次聊天都挺投机。

在王女士的印象中,李女士的“丈夫”杨某是个“大能人”,小区也流传着关于他的“传说”。“说他换新车比大家买衣服还勤,而且都是豪车,还听说他是搞房地产的,在北京、星河湾都有房子……”雄厚的经济实力,让王女士对杨某的人脉关系深信不疑。

去年7月23日,在李女士家中,王女士与杨某见了面。杨某拍着胸脯说,自己搞了多年房地产,与政府部门领导很熟,帮人办过不少升学的事儿。听他这么一说,王女士觉得找对了人,没几天就给他转账12万元“打点费”。

一个月后,朋友的孩子从师范学院校毕业回并找工作,王女士又牵线搭桥,引见朋友与杨某认识。随后,杨某承诺帮忙安排工作,收下了王女士朋友的20万元用于“疏通关系”。

“女友们”炸开锅

去年9月份,眼看到了开学季,孩子升学、朋友儿子的工作却迟迟没有着落,王女士担心受骗,便想方设法催促杨某退钱。

抬头不见低头见,有时杨某实在招架不住,只好拿出数千来块钱“打发”王女士,在陆续退还了5万元后,他也不再露面了。

今年2月13日,王女士来到新城派出所报案。民警很快查明真相,于次日将杨某抓获归案。

到案后,杨某一副若无其事的样子,自以为只要退还赃款,就能“摆平”此事。在民警监管下,他联系朋友筹钱退赃。

然而,接下来,戏剧性的一幕发生了。5名女子先后赶来“捞人”,并关切地询问杨某的情况。当民警问她们与杨某的关系时,5人给出的答案“信息量”极大,都说自己是杨某的现任“正牌”女友。

其中,与杨某相处时间最长的李女士离异多年,二人已经同居两年。5名女子当中,无一人知道杨某已经结婚,还有孩子。

“这怎么可能!他跟我说自己离婚了!”“他对我和孩子都特别好!”“他还说要跟我领证!”“为了他,我跟我妈都闹翻了,家里人说是骗子,我还不信……”

一时间,前来赎人的“女友们”炸开了锅。

骗子原形毕露

敏锐的民警察觉到事有蹊跷,便向杨某的“女友们”分别了解情况,果然挖出了“案中案”。

原来,5名女子与杨某都是在网上结识的,有的是通过交友软件,有的是从“58同城”上看到杨某发布的租房信息。从网聊到“奔现”,她们轻信杨某“霸道总裁”的形象,很快与其确定了恋爱关系。

然而,时间不长,杨某就以各种理由向她们“借钱”,有时是工程款周转不开,有时发来老人卧床的照片,声称父母急需救命钱。“女友们”心一软,纷纷倾囊相助。其中,有一定经济实力的李女士被杨某先后骗走五六十万元,其他几名女子都是“打工仔”,少则两三万元,多则数十万元,几乎被杨某掏空了积蓄,不想遇到的是“渣男”,伤财又伤心。

民警查明,45岁的杨某是河南省驻马店市人,初中学历。他对外吹嘘自己是房地产老板,接受民警审讯时则“谦虚”不少,声称只是揽工程的包工头。结果民警一细查,杨某跟工程压根不沾边,就是一个无业游民,曾以卖菜为生。

光鲜华丽的“人设”被戳穿,杨某如实交代,其形象全靠包装,豪车是花钱租的,名表名包都是山寨货,发在朋友圈、抖音上的炫富视频更是经不起推敲。靠着这身假行头,他周旋于多名女性之间,表面上嘘寒问暖、谈情说爱,实则布下情感骗局,“捎带”帮人找工作行骗,涉案金额130万余元。

记者 辛欣 通讯员 芦志凯

奢侈品皮包、手表傍身,出门脚不沾地豪车代步……靠着精心设计的“人设”和道具,曾以卖菜为生的无业游民杨某把自己包装成事业有成的房地产大亨,以帮人求学找工作行骗,结果落入法网。

就在杨某筹钱退赃过程中,戏剧性的一幕出现了。5名女子闻讯先后赶到派出所“捞人”,还都声称是杨某的“正牌”女友。新城派出所民警深挖细查,牵出了杨某以谈恋爱为名诈骗女性的“案中案”。2月28日,办案民警介绍,诈骗嫌疑人杨某已被刑事拘留。

## 组成“快反”小分队 接到电话就出发

本报讯(记者 韩睿 通讯员 史亚丽)本着提高为民服务的速度和效率。2月中旬起,上兰街道寒泉社区成立了一支“快速反应小分队”,半个多月来,小分队出动15次,为居民解决了不少突发事、棘手事。

3月1日上午9时,寒泉社区办公电话响起。一位村民反映,刚才他行至上兰村兰伙路时,看到一位缓慢行走的老人突然跌坐在地,长时间没有起身,怕对方出意外,自己赶紧打来电话。

闻讯后,网格员魏媛、杨文霞、王海波迅速骑电动车赶到现场,小心翼翼将老人扶起,帮忙擦去其脸上、身上的泥土,联系其家属。随后,老人的子女赶到,将86岁的马大爷带去医院检查,临走时不断表达对网格员的感激。兰苑小区单元楼内有流浪狗寄居在楼道内,一有居民进出,这些狗必然狂吠做扑咬状,住户们很是害怕。接到反映后,小分队成员立即赶到现场,使用专业方法将流浪犬抓住,送到附近农村犬舍。

下雪之后,辖区某些路段冰雪一直没有融化,小分队成员将路面上的积雪和暗冰全部铲除。

寒泉社区党总支书记赵丁丁告诉记者,这支“快速反应小分队”由网格员们组成,接到居民电话求助后立即出发,快速反应,快速处理,服务覆盖辖区内的兰馨花园小区、水木清华小区、兰苑小区、永伟嘉园小区、街办小区、军鑫嘉园小区等。

## 公交改线无通知 市民站台苦等待

本报讯(记者 申波)“公交车临时变更了运行路线,也不贴通知告知一下,让我在寒风中苦苦等了半个小时。”2月28日,市民杨先生反映,821路公交车因兴华街改造而临时改线,但在“和平北路北中环路口”公交站并无任何提示或说明,让不知情的他在此苦苦等待,始终不见车来。

杨先生介绍,2月28日傍晚,他从朋友家出来后,在“和平北路北中环路口”等待821路公交车。杨先生在站台苦苦等待了半个小时,也不见821路公交车踪影。之后,杨先生向在此候车的其他乘客打问,才得知821路因附近道路施工临时改线,已不过此站了。“我仔细看了公交车站牌,上面还有821路的牌子,并且无任何说明。既然改线就应该在站台上贴有通知,或者撤掉821路的线路指引牌,避免让人白白等待。”对此,杨先生颇有意见。

接到杨先生的反映,记者于3月1日实地查看,发现在“和平北路北中环路口”(南向北)站确实没有任何相关线路改线的通知,并且站台上仍有821路、10路等公交线路的指引牌,很容易误导不知情的候车人。

记者了解到,受兴华街施工改造影响,我市多条公交线路临时调整,公交公司已进行了相应的宣传和告知,有的对站台指引牌进行了变更,并备注临时指引牌,表明临时线路,但还有一些并未调整。以“和平北路北中环路口”为例,记者发现,6路、12路(支)改线后,更换新的临时指引牌,但10路、821路无任何变更和说明。记者就此事向市公交客服7249876反映,工作人员表示将尽快反映至相关部门和车队,粘贴改线信息,方便市民乘车。(爆料人:杨先生 爆料费:30元)

## 老人拾荒成瘾 网格员打开心结

本报讯(记者 韩睿 通讯员 韩艳)居民李师傅常年捡拾废品垃圾,也不卖也不清理,久而久之单元楼门口成了“垃圾山”。207所社区网格员走访发现,李师傅捡拾废品的癖好源于心理问题。随后,她多次上门劝导,帮助对方打开了心结。2月28日,李师傅配合多部门处理了废品。

体育西路51号院66岁的李师傅是该小区的老住户,多年来捡拾废品垃圾,也不卖也不

扔,就一直堆在单元楼门口,直到堆积如小山,谁劝也不好使。为了弄清楚李师傅这样做的的原因,网格员赵思雨连日来多次上门倾听李师傅诉说,搞清了事情原委。原来,多年前,李师傅的爱人不辞而别至今未归,导致他情绪低落,和女儿关系也逐渐淡漠,孩子也不常回家看望他,他很苦恼,退休后更郁郁消沉,慢慢养成了捡拾废品的习惯,不为卖钱,只是为了有个

事情做。搞清楚情况后,赵思雨致电李师傅的女儿,向他讲述了父亲的状况,劝其常回家看看,给老人一些慰藉和关心,女儿表示随后就和父亲沟通。网格员又和李师傅退休单位取得联系,单位工作人员也与李师傅进行了交流。

多方努力下,老人终于转变了态度。2月28日,207所社区、平阳路派出所、小区物业联合行动,将“垃圾山”彻底清理。

## 楼上噪音扰民 社区协调解决

本报讯(记者 韩睿 通讯员 樊荣)楼上邻居家孩子每天到深夜还在嬉闹,导致楼下老两口无法休息,老人的女儿找到二社区求助。经网格员张国花协调,2月28日,楼上住户铺上厚地毯,解决了噪音问题。

近日,张国花接到白家庄路14号院居民吕大姐反映,楼上住户每天深夜总是发出各种响声,噪音较大,导致她家里两个老人休息不好,自己和父母曾到楼上

反映过几次,但是效果不佳,夜里响动依旧如故。2月26日,张国花和吕大姐一同来到楼上走访。经详细了解得知,原来邻居家有个刚满3岁的孩子,常常嬉闹到深夜也不睡觉,家长管得严了还容易哭闹,所以父母也感到无奈。了解情况后,吕大姐表示理解,孩子年龄小爱玩是正常的,家长注意一下声音分贝和时间就好了。张国花根据自己的经验,建议楼上住户可以买两块较大面积的厚

地毯铺在客厅中央,告诉孩子玩耍一般不要出这个区域,再给孩子爱搬动的椅子和凳子上装“脚垫”,问题就不大了,这样限制了空间,加装了垫子,也有利幼儿安全和家长照看,对方听完表示有道理,愿意采纳这一建议。

3月1日,张国花就此事回访,幼儿的父母表示已经铺上地毯安上垫子,吕大姐也说这几天没听到什么响声,特地楼上邻居和张国花致谢。

## 停水通知

兹因兴华街道路工程,需对供水管线进行施工,定于2023年3月3日10时—2023年3月4日10时在下列区域实施停水:

兴华街路南(和平北路—千峰北路)

和平北路路东(兴华北街—兴华街)

望相关区域内的用户周知并提前做好储水准备,因停水给您带来的不便请予以谅解。

太原供水集团有限公司

2023年3月1日